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Stanovisko k Národnímu programu reforem České republiky 2012 
 

 

Předložený dokument NPR posuzujeme ze dvou hledisek. První z nich, které považujeme za 

rozhodující, je naplnění účelu podkladu pro tvorbu kohezní politiky. V tomto směru je naše 

kritika mírnější, a to protože jsme si vědomi potřeby dosáhnout celkového konsenzu, který je 

nezbytnou podmínkou pro úspěšná jednání v Bruselu o budoucí kohezní politice.  

 

Druhé hledisko je využitelnost NPR pro reálnou domácí hospodářskou politiku vlády. 

V tomto ohledu vyjadřujeme k úrovni materiálu podstatně kritičtější stanovisko. V kvalitě 

jeho zpracování se plně odráží úroveň podkladů, která jasně ukazuje na mnoho obecných 

dlouhodobě neřešených problémů, jakými je neexistence celkové hospodářské politiky vlády, 

převládající resortizmus a nesoulad až rozpor vládou přijímaných dokumentů. Zastáváme 

názor, že tyto problémy by měly být dostatečně silným upozorněním k tomu, aby vláda 

přikročila ke zpracování celkové koncepce hospodářské politiky. Ta by měla být základem 

pro provázání ostatních strategických dokumentů a být dostatečným podkladem pro 

koordinaci činnosti rezortů.  

 

Konstatujeme, že jednotlivé pasáže mají rozdílnou vypovídací schopnost. Přesto nevyužíváme 

příležitost kritizovat rozdílnou kvalitu částí poskytnutých jednotlivými ministerstvy. Je tomu 

tak proto, že jsme si dobře vědomi prvního z výše uvedených účelů dokumentu a naléhavosti 

termínu, v kterém musí být dokument zaslán do Bruselu.  

 

Velmi kladně hodnotíme způsob přípravy dokumentu ze strany Úřadu vlády včetně 

korektního projednávání a snahy zapracovat námi poskytnuté návrhy na úpravy. Za 

objektivně složitý problém považujeme kolizi mezi povinností zaslat do Bruselu dokument 

v požadovaném termínu a rozhodování vlády o opatřeních zejména souvisejících s reformou 

veřejných financí v termínu pozdějším. Proto jsme doporučili zpracovatelům upravit text tak, 

aby neotevíral možnost kritizovat údaje v něm uvedené z hlediska jejich aktuálnosti resp. 

nepravdivosti včetně makroekonomické predikce. 

 

Doporučujeme vypustit v textu informace o změnách, o kterých vláda zatím nerozhodla, 

příkladem mohou být úpravy v oblasti daní, jakými je úprava DPH. Stejně tak je v úpravě 

textu přihlédnout, že mnohá další opatření připravované vládou v rámci stabilizace veřejných 

rozpočtů nemají zatím definitivní podobu a s velkou pravděpodobností v termínu, který by 

umožňoval jejich zapracování do NPR.  

 

Zpracovatelskému týmu jsme poskytli další návrhy na úpravy dokumentu, byly zaslány ÚV ČR 

dne 21.3.2012.  
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